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（1）アンケートの目的 

（3）アンケート調査票の配布・回収方法 

路線バス(京阪バス)や外出支援バス(ゆうゆうバス)の 
 利用状況や現行サービスに対する意向等の把握 
今後の地域公共交通のあり方等に関する意見の把握  等 

（2）アンケート調査の対象 

地域：妙見坂，妙見東，南星台（人口約6千人（平成２7年国勢調査）） 

年齢：16歳以上 
路線バスを利用したことがある、あるいは路線バスに 
 関心の高い人に優先的に回答いただいた 

配布・回収：自治会を通じて実施 
調査期間：平成30年2月 
調査票は1世帯あたり2部配布 

1．南部地域を対象にしたアンケート調査の概要 



1．南部地域を対象にしたアンケート調査の概要 
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（4）実施状況 

回答者の居住地区 回答者の性別 

地区 有効配布世帯数(世帯) 有効配布数(件) 有効回収数(件) 回収率(％) 

妙見坂 1,000 2,000 978 48.9 

妙見東 500 1,000 628 62.8 

南星台 460 920 502 54.6 

合計 1,960 3,920 2,108 53.8 

有効配布数 有効回収数 有効回収率 

男性
904 

43.0%

女性
1,198 
57.0%

n=2,102

妙見坂
978 

46.4%

妙見東
628 

29.8%

南星台
502 

23.8%

n=2,108



1.4%

0.8%

0.6%

2.0%

1.9%

1.6%

10.0%

4.5%

6.0%

21.9%

10.0%

13.5%

14.2%

11.0%

8.4%

6.6%

8.0%

4.2%

24.0%

37.9%

35.1%

12.8%

16.2%

21.1%

7.1%

9.7%

9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

10代 20代 30代 40代 50代

60～64歳 65～74歳 75～79歳 80歳以上

n=973

n=628

n=502

2．南部地域の特徴 
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（1）年齢構成 

妙見東と南星台では、回答者における高齢者が半数以上 



65.6%

78.2%

78.7%

17.3%

14.7%

11.0%

17.0%

7.1%

10.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

免許保有 免許返納済

免許なし

n=323

n=312

n=254

免許保有 免許返納済

免許なし

n=323

n=312

n=254

2．南部地域の特徴 

4 

（2）高齢者（65歳以上）の免許保有状況 

妙見東・南星台では、免許保有者が8割程度 
妙見坂では、免許返納者が2割程度 

免許を持たない方：34.4% 

免許を持たない方：21.8% 

免許を持たない方：21.3% 
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いずれの地区においても、
星田駅やビバモール寝屋川、
Aコープへの需要が大きい 
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イズミヤ 
(店舗不明) 

ビバモール 
寝屋川 

星田駅 
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交野市駅 
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関西スーパー 
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フレンド 
マート 
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イオンモール 
四条畷 

9 

10 

ゆうゆう 
センター 

星田南病院 

8 
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枚方市 

9 

大阪市 
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10 
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寝屋川市 

10 

10 
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1 

1 

1 

20%～ 
 

10%～ 
 

5%～ 
 

5%未満 1 

(数字は回答者数の順位) 

ふだん最もよく行く場所・施設 
（各地区上位10施設） 

各地区の回答者のうち 
該当施設を選択した方 
の割合 

イズミヤ 
交野店 

イズミヤ 
東寝屋川店 

南星台 

妙見東 

妙見坂 

場所・施設 

妙見坂 
 

妙見東 
 

南星台 

0 500m 

私市駅 

東寝屋川駅 

河内森駅 

河内磐船駅 

交野南IC 

2．南部地域の特徴 

（3）ふだんの主な行き先 



77.9%

63.2%

36.9%

26.0%

8.9%

17.0%

14.0%

9.8%

11.0%

16.6%

38.5%

45.3%

1.9%

2.2%

7.4%

15.1%

0.0%

0.7%

2.0%

1.5%

0.2%

0.4%

1.1%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40代まで

50～64歳

前期高齢者

後期高齢者

土日祝を含むほぼ毎日 平日のみほぼ毎日

週に1～3回 月に数回程度

特別な時（雨，旅行，食事等） ほとんど外出しない

n=417

n=277

n=444

n=338

27.1%

36.1%

34.1%

10.6%

13.5%

12.5%

45.4%

40.6%

37.5%

12.0%

8.3%

12.1%

2.5%

0.8%

2.2%

2.5%

0.8%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

土日祝を含むほぼ毎日 平日のみほぼ毎日
週に1～3回 月に数回程度
特別な時（雨，旅行，食事等） ほとんど外出しない

n=284

n=266

n=232
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（4）外出頻度 

高齢になるほど外出頻度は低下 
妙見坂では、他地区より高齢者の外出頻度が低い 

高齢になるほど 
外出頻度は低下 

外出頻度（年齢別） 

高齢者の外出頻度（地区別） 

妙見坂の高齢者は 
特に外出頻度が低い 

77.9%

63.2%

36.9%

26.0%

8.9%

17.0%

14.0%

9.8%

11.0%

16.6%

38.5%

45.3%

1.9%

2.2%

7.4%

15.1%

0.0%

0.7%

2.0%

1.5%

0.2%

0.4%

1.1%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40代まで

50～64歳

前期高齢者

後期高齢者

土日祝を含むほぼ毎日 平日のみほぼ毎日

週に1～3回 月に数回程度

特別な時（雨，旅行，食事等） ほとんど外出しない

n=417

n=277

n=444

n=338

2．南部地域の特徴 



78.5%

74.1%

38.6%

22.1%

2.9%

9.5%

33.3%

36.9%

14.4%

10.3%

20.5%

23.5%

4.2%

6.1%

7.6%

17.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40代まで

50～64歳

前期高齢者

後期高齢者

今後も自分で運転していく予定 運転しているが今後控えたい

自分で運転しないが家族が送迎 利用できる自動車はない

n=554

n=378

n=643

n=493

37.8%

19.5%

39.7%

18.9%

38.2%

28.9%

27.0%

29.2%

38.8%

44.7%

34.1%

38.3%

24.5%

23.2%

16.9%

25.8%

20.2%

21.5%

10.7%

28.1%

4.6%

10.7%

7.5%

11.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前期高齢者

後期高齢者

前期高齢者

後期高齢者

前期高齢者

後期高齢者

妙
見
坂

妙
見
東

南
星
台

今後も自分で運転していく予定 運転しているが今後控えたい

自分で運転しないが家族が送迎 利用できる自動車はない

n=233

n=185

n=237

n=159

n=173

n=149
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（5）自動車利用状況 

後期高齢者でも、半数以上が現在も自動車を運転 
妙見坂では、運転を控えたいと考える高齢者が少ない 

高齢になるほど 
自動車の運転意思は減少 

自動車利用状況（年齢別） 

高齢者の自動車利用状況（地区別） 

妙見坂の後期高齢者は 
今後運転を控えたい方が比較的少ない 

南星台の後期高齢者は、今後も 
自分で運転する考えの方が比較的多い 

一方で後期高齢者でも 
半数以上が現在も自動車を運転 

2．南部地域の特徴 



1.6%

3.9%

2.4%

2.9%

4.6%

4.2%

15.3%

18.6%

17.2%

20.6%

25.5%

30.6%

28.8%

32.9%

26.1%

30.8%

14.5%

19.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

土日祝を含むほぼ毎日 平日のみほぼ毎日

週に1～3回 月に数回程度

特別な時（雨，旅行，食事等） ほとんど利用しない

n=284

n=266

n=232

3．地域公共交通の現状  ① 路線バス 
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（1）利用状況 

月に1回以上使う利用者は、妙見坂と比較して 
 妙見東・南星台で多い 



1303
555

474

829

443

221

391

322

503

371

92

344

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

自宅からバス停が近い

目的地からバス停が近い

乗り継ぎなしで利用できる

座っていける

他の交通手段を利用するより安くてすむ

バス待ちしやすい環境が整っている

ターミナル（鉄道駅等）でバス待ちしやすい

自動車の利用を控える

他に利用できる交通手段がない

家族や知人などに気を遣わなくてすむ

その他

利用しない

（人）

n=2,018

3．地域公共交通の現状  ① 路線バス 
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（2）利用の際に“良い”と思われる理由 

「バス停の近さ」「座っていける」など 
 利便性・快適性に関することを挙げる方が多い 



90.6%

86.0%

83.0%

2.0%

5.9%

8.0%

2.7%

9.6%

8.0%

0.1%

0.7%

0.2%

5.3%

3.7%

3.3%

2.0%

3.7%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

距離が近く、利用しやすい 距離があり、利用しにくい
高低差があり、利用しにくい 歩道がなく、安全に利用しづらい
利用しない その他

n=842

n=572

n=452

43.1%

24.6%

28.1%

53.2%

62.1%

56.7%

3.5%

12.6%

12.7%

0.1%

0.7%

1.9%

0.0%

0.0%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

2分以下 5分以下 10分以下 20分以下 20分以上

n=789

n=549

n=416

3．地域公共交通の現状  ① 路線バス 
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（2）利用の際に“良い”と思われる理由 

平均3.0分 

平均4.0分 

平均4.1分 

参考：バス停までの距離 

参考：バス停までの移動の容易さ 

妙見坂では「利用
しやすい」と回答
される方が多い 

妙見東・南星台では 
「高低差があり利用
しにくい」と回答さ

れる方が多い 



141

11

113

130

290

192

56

373

162

157

243

39

4

3

0 50 100 150 200 250 300 350 400

藤が尾2丁目

藤が尾団地

妙見口

東原

妙見坂5丁目

妙見坂7丁目

妙見東1丁目

妙見東2丁目

妙見東3丁目

南星台

南星台4丁目

星田7丁目

星の森

星田駅

妙見坂

妙見東

南星台

n=1,831

（人）

3．地域公共交通の現状  ① 路線バス 
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（2）利用の際に“良い”と思われる理由 
参考：最寄りのバス停 

88.2%

97.1%

91.5%

11.8%

2.9%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

最寄りのバス停名記入有 利用しないからわからない

n=985

n=617

n=497
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175
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93

52

91

195

233

302

25

200

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

行きたい所に運行されていない

乗り継ぎが不便

乗り継ぎに新たな料金が発生する

自宅から最寄りのバス停が遠い

目的地からバス停が遠い

運行本数が少ない

バスの運賃が高い

バス待ちしやすい環境が整っていない

ターミナル（鉄道駅等）でバス待ちしづらい

バスの情報についてあまり知らない

徒歩や自転車などで移動できる

他の交通手段の方が便利である

道路渋滞で予定どおりに目的地に着けない

その他

（人）

n=1,795

3．地域公共交通の現状  ① 路線バス 
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（3）利用しづらい・しない理由 

運行本数の少なさを挙げる方が多い 
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平日12便/日 

土曜 5便/日 

休日 5便/日 

平日 1便/日 

土曜 -便/日 

休日 -便/日 

平日 8便/日 

土曜11便/日 

休日11便/日 

平日11便/日 

土曜 7便/日 

休日 7便/日 

平日 8便/日 

土曜 8便/日 

休日 8便/日 

平日 2便/日 

土曜 1便/日 

休日 1便/日 

平日 9便/日 

土曜 9便/日 

休日 9便/日 

平日 7便/日 

土曜 6便/日 

休日 6便/日 

平日 1便/日 

土曜 1便/日 

休日 1便/日 

東行 

 平日21便/日 

 土曜16便/日 

 休日16便/日 

西行 

 平日20便/日 

 土曜16便/日 

 休日16便/日 

計 

 平日41便/日 

 土曜32便/日 

 休日32便/日 

【改正前】 

【改正後】 

東行 

 平日17便/日 

 土曜16便/日 

 休日16便/日 

西行 

 平日 1便/日 

 土曜 -便/日 

 休日 -便/日 

計 

 平日18便/日 

 土曜16便/日 

 休日16便/日 

3．地域公共交通の現状  ① 路線バス 

（3）利用しづらい・しない理由 
参考：路線バスの運行本数（ダイヤ改正前・後） 

 京阪バス：2月10日から運行系統見直し 
 交野南部線〔17･17Ａ･17Ｃ･17Ｄ〕は廃止 
 〔16系統〕が新設（星田駅でなく河内磐船駅に接続） 
 ３地区で利用できる路線バスは、運行系統見直しにより 

平日41便/日から18便と大幅に減少 

時刻 ［17系統］ 
行先：星田駅行 
経由：南星台 
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6 25 
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16 

17 

18 
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20 

21 

【凡例】 黒=南星台～星田駅行[17] 

【備考】 (お盆・年末年始を除く) 

時刻 ［16系統］ 
行先：河内磐船駅行、京阪交野市駅行、 
   妙見口行 
経由：藤が尾団地・河内磐船駅 

5 

6 45 

7 19 

8 05 

9 12 

10 11 

11 11 

12 11 
13 11 

14 11 

15 11 

16 11 

17 11 

18 01 47 

19 36 

20 11 56 

21 

【凡例】 黒=藤が尾団地～河内磐船駅行[16] 
青=藤が尾団地・ 
   河内磐船駅～京阪交野市駅行[16] 
赤=妙見口行[16] 

【備考】 (お盆・年末年始を除く) 

妙見東二丁目バス停・平日（改正後） 

1日1本 

1時間に 
約1本 

（平成30年4月1日改正） 



88.2%

94.1%

92.1%

5.4%

2.6%

2.9%

3.6%

2.8%

4.3%

2.8%

0.5%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

知っている 名前は聞いたことがある
バス停看板や車両を見かけたことがある まったく知らない

n=966

n=615

n=491

3．地域公共交通の現状  ② ゆうゆうバス 
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（1）認知度 

全地区で9割程度の方が「知っている」と回答 

「知っている」 
と多くの方が回答 



46.4%

53.3%

52.6%

53.7%

63.0%

55.2%

55.7%

60.0%

43.9%

56.5%

63.0%

62.0%

23.1%

22.1%

28.1%

26.1%

20.0%

24.1%

25.7%

31.0%

26.2%

22.6%

20.2%

20.7%

8.0%

7.7%

10.5%

14.9%

8.0%

5.2%

10.4%

5.8%

5.6%

3.2%

6.4%

9.3%

22.5%

16.9%

8.8%

5.3%

9.0%

15.5%

8.3%

3.2%

24.3%

17.7%

10.4%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40代まで

50～64歳

前期高齢者

後期高齢者

40代まで

50～64歳

前期高齢者

後期高齢者

40代まで

50～64歳

前期高齢者

後期高齢者

妙
見
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妙
見
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南
星
台

必要だと思う できればあった方がよい 必要だと思わない わからない

n=338

n=195

n=228

n=188

n=100

n=116

n=230

n=155

n=107

n=62

n=173

n=150

3．地域公共交通の現状  ② ゆうゆうバス 
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（2）必要性 

「必要だと思う」方は、ほとんどの地区・年齢で半数以上 
「必要だと思わない」方は、非高齢者より高齢者が多い 

「必要だと思う」と 
半数以上の方が回答 

「必要だと思わない」方は
各地区で非高齢者と比較し 
高齢者(＝実際の利用者層) 

で多い傾向 
(妙見東の後期高齢者除く) 
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152
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15
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32

221

170

149

7

177

46

281

316

258

20

191

63

206

209
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0 200 400 600 800 1000

自分が

公共施設などに行くため

家族が

公共施設などに行くため

自分達は必要ないが、高

齢者等には必要だと思うため

将来的には必要になるため

今は必要ないが、

今後、必要になる

その他

40代まで 50～64歳 前期高齢者 後期高齢者

(人)

n=1,596

3．地域公共交通の現状  ② ゆうゆうバス 
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（3）必要と考える理由 

高齢者やご自身の今後を 
見据えた理由が多い 

「自分以外のこと」 「現在ではなく将来のこと」が多い 
高齢者でも「将来的に必要」「今後必要」との回答が多い 

高齢者でも 
将来の必要性 

に関する回答が多い 
(＝現在は利用しない) 
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34
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8
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14
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68

5

53

15
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125

83

8

64

26
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59

4

0 200 400 600

自分が

公共施設などに行くため

家族が

公共施設などに行くため

自分達は必要ないが、高

齢者等には必要だと思うため

将来的には必要になるため

今は必要ないが、

今後、必要になる

その他

40代まで 50～64歳 前期高齢者 後期高齢者

(人)

n=711

6

17

68

32

26

3

13
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67

53

53

2

71

19

107

108

100

6

66

19

70

71

65
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0 100 200 300 400

自分が

公共施設などに行くため

家族が

公共施設などに行くため

自分達は必要ないが、高

齢者等には必要だと思うため

将来的には必要になるため

今は必要ないが、

今後、必要になる

その他

40代まで 50～64歳 前期高齢者 後期高齢者

(人)

n=500

5

17

58

25

28

4

4

6

40

32

28

0

53

12

69

83

75

6

61

18

63

65

54

6

0 50 100 150 200 250

自分が

公共施設などに行くため

家族が

公共施設などに行くため

自分達は必要ないが、高

齢者等には必要だと思うため

将来的には必要になるため

今は必要ないが、

今後、必要になる

その他

40代まで 50～64歳 前期高齢者 後期高齢者

(人)

n=385

3．地域公共交通の現状  ② ゆうゆうバス 
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（3）必要と考える理由 

参考：必要と考える理由（地区別） 

妙見坂 

南星台 

妙見東 
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6

16

4

8

3

2

16

26

35

14

3

27

19

27

10

4

25

0 20 40 60 80 100

市の財政が心配だから

税金のムダ使いだと思うから

自分もしくは家族が

利用しないから

クルマ社会の中で、利用

者がほとんどいないと思うから

その他

40代まで 50～64歳 前期高齢者 後期高齢者

(人)

n=174

3．地域公共交通の現状  ② ゆうゆうバス 
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（4）不要と考える理由 

市税の使い方に 
関する回答が多い 

市税に関するものが多い 
「その他」は、有料化や路線バスとの一体化などがある 

利用者の存在は 
多くの方が認識 

有料化や 
路線バス 
との一体化 
等のご意見 

高齢者からの 
ご意見も多い 
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11

10

6

9

4

7

3

2

9

11

15

8

1

9

10

15

4

1
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0 20 40 60

市の財政が心配だから

税金のムダ使いだと思うから

自分もしくは家族が

利用しないから

クルマ社会の中で、利用

者がほとんどいないと思うから

その他

40代まで 50～64歳 前期高齢者 後期高齢者

(人)

n=94

2

5

2

0

6

0

1

0

0

5

8

13

6

2

13

4

6

1

1

6

0 10 20 30 40

市の財政が心配だから

税金のムダ使いだと思うから

自分もしくは家族が

利用しないから

クルマ社会の中で、利用

者がほとんどいないと思うから

その他

40代まで 50～64歳 前期高齢者 後期高齢者

(人)

n=47

2

3

2

0

1

0

0

0

0

2

7

7

0

0

5

5

6

5

2

6

0 5 10 15 20

市の財政が心配だから

税金のムダ使いだと思うから

自分もしくは家族が

利用しないから

クルマ社会の中で、利用

者がほとんどいないと思うから

その他

40代まで 50～64歳 前期高齢者 後期高齢者

(人)

n=33

3．地域公共交通の現状  ② ゆうゆうバス 

19 

（4）不要と考える理由 

参考：不要と考える理由（地区別） 

妙見坂 

南星台 

妙見東 



206 

115 

88 

124 

218 

107 

108 

0 50 100 150 200 250

自宅からバス停が近い

目的地からバス停が近い

乗り継ぎなしで利用できる

座っていける

無料だから

他に利用できる交通手段がない

その他 n=1,683

（人）

0.0%

0.2%

0.2%

0.4%

1.5%

1.7%

2.1%

2.5%

3.8%

3.9%

11.3%

10.4%

0.8%

1.7%

1.9%

17.6%

21.7%

24.0%

19.9%

25.7%

24.4%

55.1%

35.5%

33.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

ほぼ毎日 週に３～４日程度 週に１～２日程度
月に数回程度 雨や雪の日などだけ ほとんど利用したことがない
利用したことがない 利用できない（利用対象外）

n=943

n=595

n=479

3．地域公共交通の現状  ② ゆうゆうバス 
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（5）利用状況と利用理由 

ゆうゆうバスの利用頻度は低い 
 （週に3～4日程度以上使う方は5%に満たず、 
  月に数回以上使う方も、2割に満たない） 
利用理由の第一は「無料だから」 
 第二は「（自宅からの）バス停の近さ」 

 

利用理由 

「利用できない」 
方が多く存在 

月に数回以上使う 
方は限定的 



20.5%

6.4%

11.3%

41.7%

47.2%

45.8%

13.4%

14.7%

12.9%

23.2%

30.6%

28.6%

1.2%

1.1%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

今後も変わらず、利用しないと思う
今はバスを利用していないが、年齢を重ねるにつれ、バスを利用することが多くなると思う
今もバスを利用しており、今後も同じ頻度でバスを利用すると思う
今もバスを利用しており、年齢を重ねるにつれ、バスを利用することが多くなると思う
今はバスを利用しているが、今後はバスを利用することが少なくなると思う

n=956

n=614

n=496

4．南部地域における今後の地域公共交通のあり方等 
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（1）今後の路線バス利用意向 

路線バスを現在利用していない方は、全地区で5割以上 
 特に妙見坂では、6割を超える 



16.1%

5.4%

10.4%

54.9%

48.1%

49.7%

29.0%

46.5%

39.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

ふだん利用していないので困らない
あまり利用していないが廃止されると困る
困る

n=894

n=557

n=441

4．南部地域における今後の地域公共交通のあり方等 
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（2）路線バスが廃止された場合の対応 

路線バスの廃止を「困る」と考える人は、各地区で9割前後 



代わりの手段

はない
533

29.5%

代わりの手段

はある
1275

70.5%

n=1,808

14.4%

14.7%

17.5%

33.5%

36.5%

28.6%

13.6%

14.3%

16.5%

5.2%

8.4%

5.3%

17.3%

4.7%

6.3%

7.1%

13.2%

15.3%

8.9%

8.1%

10.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

タクシー 自動車（自分で運転）
自動車（家族・知人等の送迎） 二輪・原付
自転車 外出支援バス（ゆうゆうバス）
その他

n=771

n=509

n=412

4．南部地域における今後の地域公共交通のあり方等 
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（2）路線バスが廃止された場合の対応 

路線バスの代替手段は「自動車」が5割程度 
代替手段がない方は、妙見東・南星台の高齢者で多い 

各地区5割程度の方が 
「自動車」と回答 

バスが廃止された場合の代替手段の有無 

18.9%

11.1%

13.1%

16.2%

14.8%

9.8%

29.3%

40.7%

40.2%

35.6%

33.3%

36.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

40代まで 50～64歳 前期高齢者 後期高齢者

n=894

n=557

n=441

代替手段 代替手段がない方の属性 

妙見東・南星台では 
高齢者の割合が大きい 



55.7%

60.1%

53.3%

12.9%

14.8%

13.1%

14.4%

13.3%

15.4%

11.0%

7.1%

7.0%

6.0%

4.7%

11.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

積極的なバス利用での協力

経済的な支援

利用促進ＰＲ・普及に協力

ボランティア活動での協力（イ

ベント企画、道路美化等）
その他

n=689

n=616

n=428

19.4%

33.5%

30.9%

42.1%

48.6%

45.5%

5.9%

1.4%

2.8%

32.6%

16.5%

20.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

協力する

できるだけ協力する

協力しない

わからない

n=689

n=616

n=428

4．南部地域における今後の地域公共交通のあり方等 
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（3）路線バス存続への協力可否 

協力意思のある方の割合は、妙見坂で比較的小さい 
協力方法としては“積極的なバス利用による協力”が多い 

差がある 
協力意思の有無 

協力方法 

「積極的なバス利用
による協力」が多い 



18.5%

9.1%

9.3%

45.7%

31.2%

25.9%

17.3%

23.4%

25.9%

6.2%

15.6%

16.7%

12.3%

20.8%

22.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

1,000円未満 1,000円以上 2,000円以上 5,000円以上 10,000円以上

n=689

n=616

n=428

47.0%

42.8%

43.8%

21.2%

20.9%

17.6%

22.5%

21.5%

22.2%

7.6%

12.9%

11.9%

1.7%

1.9%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

月5回未満 月5回以上 月10回以上 月20回以上 月40回以上

n=689

n=616

n=428

4．南部地域における今後の地域公共交通のあり方等 

（4）バス存続への協力方法 

バスの利用回数や経済的支援については、妙見東・南星台
でより強い協力意向が提示 

バス利用回数 

経済的支援 
（年間） 

大きな差 
がある 

差がある 

平均7.0回 

平均8.5回 

平均9.1回 

平均約2,900円 

平均約4,600円 

平均約4,400円 

25 



※参考資料 

（1）家族構成 
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8.4%

4.9%

6.9%

36.7%

48.0%

48.5%

50.6%

37.8%

36.3%

2.9%

6.9%

7.5%

1.4%

2.4%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

本人のみ 夫婦のみ 親と子ども 親と子どもと孫 その他

n=960

n=613

n=493



53.4%

49.4%

48.0%

10.7%

14.0%

12.7%

27.3%

29.8%

28.0%

6.2%

5.6%

8.8%

1.3%

0.5%

1.4%

1.2%

0.7%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

土日祝を含むほぼ毎日 平日のみほぼ毎日

週に1～3回 月に数回程度

特別な時（雨，旅行，食事等） ほとんど外出しない

n=284

n=266

n=232

※参考資料 

（2）外出頻度 
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40.3%

42.9%
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31.9%
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30.7%
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6.3%

6.5%
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2.0%

9.7%

6.9%

5.1%
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妙見東

南星台

土日祝を含むほぼ毎日

平日のみほぼ毎日

週に1～3回

月に数回程度

n=284

n=266

n=232

ふだんの外出 

自家用車 
（自分で運転） 
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南星台

土日祝を含むほぼ毎日 平日のみほぼ毎日

週に1～3回 月に数回程度

特別な時（雨，旅行，食事等） ほとんど外出しない

n=284

n=266

n=232



10.3%
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14.4%

4.2%

4.0%
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33.7%

35.3%

30.9%

18.0%

22.3%

21.4%

12.3%

15.8%

10.7%

21.6%

14.4%

17.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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妙見東

南星台

土日祝を含むほぼ毎日 平日のみほぼ毎日

週に1～3回 月に数回程度

特別な時（雨，旅行，食事等） ほとんど利用しない

n=284

n=266
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4.2%

15.3%

18.6%

17.2%
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25.5%

30.6%

28.8%

32.9%

26.1%

30.8%

14.5%

19.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

土日祝を含むほぼ毎日 平日のみほぼ毎日

週に1～3回 月に数回程度

特別な時（雨，旅行，食事等） ほとんど利用しない

n=284

n=266

n=232

※参考資料 

（2）外出頻度 
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自家用車 
（自分以外が運転） 

路線バス 
（京阪バス） 

53.4%

49.4%

48.0%

10.7%

14.0%

12.7%

27.3%

29.8%

28.0%

6.2%

5.6%
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0.5%

1.4%

1.2%

0.7%

1.1%
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妙見東

南星台

土日祝を含むほぼ毎日 平日のみほぼ毎日

週に1～3回 月に数回程度

特別な時（雨，旅行，食事等） ほとんど外出しない

n=284

n=266

n=232
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0.8%

4.8%
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9.6%

4.8%

15.2%

12.1%

3.1%

7.8%

7.1%

87.0%

69.5%

70.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

妙見坂

妙見東

南星台

平日のみほぼ毎日
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週に1～3回

月に数回程度

n=284

n=266

n=232
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0.0%
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10.2%
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33.2%

29.7%

56.9%

53.7%

56.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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妙見東

南星台

土日祝を含むほぼ毎日 平日のみほぼ毎日

週に1～3回 月に数回程度

特別な時（雨，旅行，食事等） ほとんど利用しない

n=284

n=266

n=232

※参考資料 

（2）外出頻度 
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タクシー 

外出支援バス 
（ゆうゆうバス） 

※運休日：日曜・祝日・盆(8/12～15)・年末年始(12/28～1/4) 
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48.0%
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27.3%
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8.8%

1.3%

0.5%

1.4%

1.2%

0.7%

1.1%
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妙見東

南星台

土日祝を含むほぼ毎日 平日のみほぼ毎日

週に1～3回 月に数回程度

特別な時（雨，旅行，食事等） ほとんど外出しない

n=284

n=266

n=232



※参考資料 

（3）ふだんよく行く場所・施設 
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もっともよく行く場所・施設名 
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409

0 100 200 300 400 500 600 700 800

星田駅

ビバモール寝屋川

Ａコープ

イズミヤ

職場

大阪市

交野市駅

枚方市

スーパー

関西スーパー

ゆうゆうセンター

寝屋川市

イオンモール四條畷

いきいきランド交野

私市駅

病院

フレンドマート

青年の家

星田南病院

スーパーニッコー

交野市

コモンシティ星田

平和堂

河内磐船駅

門真市

私市

コーナン

大東市

交野病院

梅田

その他

妙見坂

妙見東

南星台

n=1,966

（人）

231
171

97
87
69
63
62
59
49
48
45
44
37
31
31
29
28
24
24
21
20
20
14
12
10
10
10
10
9
8
8
8
8
8
8

588

0 100 200 300 400 500 600 700 800

ビバモール寝屋川
星田駅

交野市駅
イズミヤ

イオンモール四條畷
関西スーパー

大阪市
枚方市
Ａコープ

ゆうゆうセンター
寝屋川市
私市駅
交野市

スーパー
コーナン

病院
青年の家

河内磐船駅
いきいきランド交野

フレンドマート
星田南病院

スーパーニッコー
交野市駅周辺

交野病院
買い物

河内磐船
私市
梅田
星田

スーパーラッキー
私部

枚方市駅
銀行

京都市
河内森駅
その他

妙見坂

妙見東

南星台

n=1,736

（人）

２番目によく行く場所・施設名 



※参考資料 

（3）ふだんよく行く場所・施設 

31 

３番目によく行く場所・施設名 

172

121

106

72

72

65

54

42

38

34

32

25

25

24

23

19

17

17

16

14

13

13

12

12

11

11

11

11

10

10

10

540

0 100 200 300 400 500 600 700 800

ビバモール寝屋川

星田駅

大阪市

イズミヤ

交野市駅

枚方市

イオンモール四條畷

私市駅

寝屋川市

Ａコープ

関西スーパー

ゆうゆうセンター

交野病院

交野市

青年の家

病院

星田南病院

河内磐船駅

京都市

枚方市駅

スーパーニッコー

銀行

星田

交野市駅周辺

いきいきランド交野

トップワールド

河内森駅

コーナン

梅田

私市

四條畷市

その他

妙見坂

妙見東

南星台

n=1,433

（人）



2

1

1

9

1

19

2

2

41

1

17

4

21

2

38

7

3

71

0 10 20 30 40 50 60 70 80

～100円

100円

～200円

～500円

金額未記入

ほぼ毎日～月に数回利用 特別な時,ほとんど利用しない 利用できない

(人)

ゆうゆうバスの利用状況
n=2,017

※参考資料 

（4）ゆうゆうバスの運賃有料化について 

32 

自由回答欄で多かった「ゆうゆうバスの有料化」に関する
記入を抽出 

ゆうゆうバスの利用状況に関わらず「料金は100円」と
する回答が多い 

自由記述では、“有料化し、誰でも利用できるように” 
 “利用者（受益者）は対価を払うべき”などが列挙 



※参考資料 

（5）ゆうゆうバスの廃止と路線バスの一体化について 

33 

自由回答欄で多かった「ゆうゆうバスの廃止による 
 路線バスへの一体化」に関する記入を抽出 

1

1

15

11

9

21

10

10

37

21

0 10 20 30 40

ほぼ毎日～月に数回利用

特別な時,ほとんど利用しない

利用できない

「ゆうゆうバスが必要だと思う理由」で記入

「ゆうゆうバスが不要だと思う理由」で記入

自由記述欄で記入

ゆうゆうバス利用状況
(人)

n=2017


